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О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I.
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о платама државних службеника и намештеника садржан је у одредбама чл. 97. тач. 8) и 17) Устава Републике Србије, према којима Република Србија уређује и обезбеђује систем у области радних односа и друге односе од интереса за Републику Србију и у члану 60. Устава Републике Србије, према којем свако има право на рад, у складу са законом и право на правичну накнаду за рад. 

II.
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Плате, накнаде плате, накнаде трошкова и друга примања државних службеника и намештеника тренутно су уређене првенствено одредбама Закона о платама државних службеника и намештеника („Службени гласник РС”, бр. 62/06, 63/06 - испрaвка, 115/06 - исправка, 101/07, 99/10, 108/13 и 99/14), као и Уредбом о накнади трошкова и отпремнини државних службеника и намештеника.

Законом о платама државних службеника и намештеника уређују се плате, накнаде и друга примања државних службеника и намештеника. Основна плата, према овом закону, одређује се множењем основице за обрачун и исплату плата, која се утврђује за сваку буџетску годину законом у буџету, са коефицијентом који је прописан за сваку платну групу, односно платни разред. Звања и положаји државних службеника су класификовани у 13 платних група. Државни службеници на положају се сврставају у првих пет платних група. Са друге стране, извршилачка радна места се сврставају у преосталих осам платних група с тим што је свака платна група подељена на осам платних разреда. Поред основне плате, Закон о платама државних службеника и намештеника детаљно уређује питање додатка на основну плату, право на накнаду плате, као и право на накнаду трошкова и друга примања. 

Осим плата и накнада државних службеника, поменути Закон уређује и питање плата намештеника. Основна плата намештеника се одређује на исти начин као плата државних службеника. За намештенике се утврђује шест платних група према којима се утврђују коефицијенти за обрачун плате. Овим Законом се уређује и право намештеника на додатак за остварене резултате рада – за остварене натпросечне резултате по обиму и квалитету рада. 
Основица за обрачун и исплату плата државних службеника и намештеника, која се утврђује за сваку буџетску годину прописом о буџету, тренутно износи 17.956,35 динара, с тим што основица за запослене у Пореској управи и Управи царина износи 18.811,42 динара, у заводима за извршење кривичних санкција, судовима и тужилаштвима 19.751,99, а у Уставном суду, Високом савету судству, Државном већу тужилаца и Државном правобранилаштву 18.854,17 динара. Распон коефицијената који су утврђени Законом о платама државних службеника и намештеника  износи 1:9. 
Осим Закона о платама државних службеника и намештеника, постоји већи број посебних прописа који уређују посебне режиме плата за запослене у појединим министарствима, посебним организацијма, одређеним органима у саставу министарстава и самосталним и независним телима. 
Тако је за одређене органе у саставу министарстава, као и посебне организације, посебним законима утврђен издвојен режим плата у односу на остатак система државне управе. Такав је случај Пореске управе чији систем коефицијената прописује министар финансија на основу Закона о пореском поступку и пореској администрацији. Наиме, Законом о пореском поступку и пореској администрацији прописано је да висину основног и додатног коефицијента, платне групе и платне разреде за звања пореских службеника, као и висину додатног коефицијента за намештенике прописује министар, при чему се основица утврђује у складу са законом којим се уређују плате државних службеника и намештеника. 
Законом о Државној ревизорској институцији прописано је да се на лица са звањем овлашћеног државног ревизора и са звањем државног ревизора, као и лица која раде у служби институције примењује режим плата државних службеника и намештеника, односно основица је иста као за државне службенике, а коефицијенти овлашћеног државног ревизора и државног ревизора одређују се према коефицијенту одговарајуће групе положаја, док је за запослене у службама Институције прописано да имају право на плату, која износи најмање онолико колико износи плата по прописима којима се утврђују плате у државним органима. Овај посебни закон омогућава да се све плате увећају још за 30% на основу посебних сложености у раду Институције (тзв. институционални додатак).

Законом о буџетском систему уређен је положај Фискалног савета. Овим закон прописано је да Фискални савет има стручну службу којом руководи главни економиста и пратећу службу којом руководи секретар, при чему се основна плата секретара Фискалног савета уподобљава плати секретара министарства, док се основна плата главног економисте уподобљава у одређеном проценту плати члана Фискалног савета. На друга примања главног економисте и секретара примењују се одредбе закона које уређују ова права за државне службенике на положају. У погледу специјалног саветника, његова основна плата одређује се множењем основице која је иста као за државне службенике и коефицијента за државне службенике одређене групе положаја. Фискални аналитичар, према наведеном закону, има право на основну плату у висини од 65 процената плате која је одређена за специјалног саветника. Наведеним законом прописано је да лице које ради у службама Фискалног савета, осим специјалних саветника, има право на плату, која износи онолико колико износи плата по прописима којима се уређују плате државних службеника и намештеника. Као и у прописима о Државној ревизорској институцији, и одредбама Закона о буџетском систему којима се уређује положај Фискалног савета, прописана је могућност увећања основне плате услед посебних сложености у раду у Фискалном савету, до 30 процената, при чему критеријуме и висину додатка утврђује председник Фискалног савета.
У Министарству спољних послова, такође, постоји посебан режим плата за државне службенике који раде на дипломатско конзуларним пословима (дипломате), а утврђена су и  дипломатско конзуларна звања. Наиме, Законом о спољним пословима је прописано да се на радне односе у Министарству спољних послова примењују одредбе закона и других подзаконских аката којима се уређују права и дужности функционера, права и дужности државних службеника и поједина права и дужности намештеника, ако овим законом није другачије одређено, а да статус запослених, између осталих, имају државни службеници на дипломатско и конзуларним пословима (дипломате). Законом о спољним пословима прописана су звања дипломата и услови за стицање звања. Уредбом о начелима за унутрашње уређење и систематизацију радних места у Министарству спољних послова прописано је да се дипломатско радно место може разврстати у два или три дипломатска звања у којима се, по општеприхваћеној дипломатској пракси, врше послови и задаци једнаког степена сложености, самосталности у раду, одговорности, пословне комуникације и компетентности. Законом о спољним пословима прописано је и да коефицијенте за обрачун и исплату плата дипломата, на предлог министра, прописује Влада.
Осим наведених прописа, на овај сегмент радноправног статуса државних службеника  и намештеника супсидијарно се примењују и општи прописи о раду, на питања које посебним законима нису уређена. Основни правни акт којим се у Републици Србији уређују права, обавезе и одговорности из радног односа представља Закон о раду, па се одредбе овог закона супсидијарно примењују и на ове запослене у свим правним ситуацијама које нису уређене посебним законом.

Обавеза доношење посебног закона о платама државних службеника и намештеника произлази из одредаба системског закона о платама (члан 39.) као и стратешких докумената. Такође, препоруке СИГМЕ и Европске комисије усмерене су у правцу доношења новог закона о платама за овај део јавног сектора.
Стратегијом реформе јавне управе у Републици Србији („Службени гласник РСˮ, бр. 9/14 и 42/14 – исправка) утврђен је Посебан циљ III.Б.1. Успостављање усклађеног система радних односа и плата запослених у јавној управи, док је Законом о систему плата запослених у јавном сектору („Службени гласник РС”, бр. 18/16, 108/16 и 113/17), прописана обавеза усклађивање посебних закона којима се уређују плате запослених у државним органима са одредбама системског закона. 
У СИГМА извештају Принципи јавне управе за Србију од новембра 2017. године наводи се да је делокруг државне службе побољшан усвајањем Закона о систему плата запослених у јавном сектору који уводи општи оквир плата за све запослене у јавном сектору и на тај начин унапређује кохерентност оквира плата за све државне службенике. Извештајем се, међутим, констатује и да се системски закон о платама још увек не примењује јер његово спровођење зависи од усвајања посебних закона, између осталог и за државне службенике.

У извештају Европске комисије за 2018. годину, у оквиру циља 2.1.2 Реформa јавне управе, констатовано је да је направљен одређени напредак у спровођењу реформе јавне управе усвајањем неколико нових закона (системски закон о платама, посебни закони за одређене делове јавног сектора), али је препоручено да у наредном периоду Србија мора професионализовати и деполитизовати администрацију, нарочито у погледу виших управљачких позиција, као и да је способност Србије да привуче и задржи квалификоване кадрове у администрацији кључна у предстојећем периоду. Такође, у Извештају је констатовано да је имплементација система плата одложена и да се увођење планира са буџетом за 2019. годину.
Анализа вредновања учинка државне управе у Републици Србији из децембра 2017. године, истражујући и анализирајући ставове државних службеника, показала је да постојећи систем награђивања државних службеника на основу оцењивања демотивише државне службенике, доводи до њиховог незадовољства и отпора према оцењивању, те да државни службеници сматрају да би плата требало да буде везана за резултате рада.

У складу са циљевима постављеним системским законом о платама, сврха доношења овог закона јесте отклањање фрагментираности, а тиме и неуједначености у правима у овом делу јавног сектора. Наиме, постојање различитих посебних закона и других прописа којима се уређују плате државних службеника и намештеника у различитим државним органима водило је у пракси до честих измена тих прописа, са циљем најчешће подизања нивоа плата и додатних накнада, што је истовремено довело до неуједначеност у правима и неправедност кроз различито плаћен рад исте вредности. Овим законом настоје се превазићи наведени проблеми прописивањем јединствене основице, утврђивањем коефицијената за сва звања и положаје државних службеника, уређивањем јединствених основа за увећану плату, док се специфичности система уважавају путем института корективног коефицијента. 
Такође, важна новина овог закона је омогућавање примене новог система вредновања радне успешности заснованог на компетенцијама државних службеника, у складу са Оквиром политике управљања људским ресурсима у државној управи Републике Србије, увојеном од стране Савета за реформу јавне управе, затим документом Нацрт Оквира компетенција државних службеника у Републици Србији, Анализом вредновања учинка у државној у Републици Србији  и предложеним изменама у закону којим се уређује радни односи државних службеника. Вредновање радне успешности се у области плата, као сегменту радноправног статуса,  испољава кроз остваривања права на хоризонтално напредовање. Додатно, овим законом се кроз могућност одређивања већег почетног коефицијента и кроз институт корективног коефицијента, препознаје потреба за привлачењем и  квалитетних  кадрова и спровођења политике задржавања кадрова, а у складу са наведеним документима, што је у складу са препорукама Европске комисије.
III. 
ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

У чл. 1-5. (Глава I.) садржане су Уводне одредбе овог закона, којима се уређује предмет закона, односно прописује да њиме уређују плате, накнаде плате, накнаде трошкова и друга примања државних службеника и намештеника; прецизирају се крајњи рокови за исплату плате за текући месец, било да се плата исплаћује у једном или у више делова; прописује се начин остваривања заштите права на плату, накнаду и друга примања; прописује се да се средства за плату, накнаде и друга примања обезбеђују се у буџету Републике Србије у складу са прописаним буџетским ограничењем и уређује се примена других закона и општих аката у погледу питања која нису уређена овим законом.

Чл. 6-26. (Глава II.) прописане су одредбе којима се уређује плата државних службеника и намештеника. 

 
Чланом 6. уређена је основна плата, односно прописано је да се основна плата одређује множењем основице са коефицијентом, а да државни службеник и намештеник чија би основна плата била мања од минималне зараде, остварује право на исплату минималне зараде.


Чланом 7. прописано је да је основица јединствена и да се утврђује законом о буџету за сваку буџетску годину.
Чланом 8. прописана су ближа мерила за примену критеријума за сврставање радних места у платне групе и платне разреде, односно прецизирано је да се сврставање у одговарајуће платне групе и платне разреде врши на критеријума за сврставање звања, положаја и радних места у платне групе и платне разреде. Критеријуми за сврставање су сложеност послова, потребна компетентност, одговорност за рад и доношење одлука у обављању послова, аутономија у раду, захтевана пословна комуникација и услови рада. Сваки од наведених критеријума изражава се путем ближих мерила, а примена критеријума и мерила врши се оценом њихове заступљености у описима послова одређеног радног места и то тако што сваки критеријум остварује одређено процентуално учешће у укупној вредности радног места. На овај начин остварује се уједначеност у поступку одређивања почетних коефицијената звања, коефицијената положаја и радних места намештеника и спречава могућност неједнаког поступања. Одредбама члана 8. додатно је прецизирано да се у вредновању одговорности послова који се обављају на радним местима која су разврстана у звања не узима се у обзир мерило руковођења, јер се руковођење вреднује путем увећања плате.

Чланом 9. утврђени су почетни коефицијенти звања државних службеника и посебних звања државних службеника, којима се изражава вредност свих захтева за обављање послова извршилачких радних места. Овим чланом додатно је прецизирано да је почетни коефицијент одређен у распону платног разреда оне платне групе у коју су радна места, разврстана у одговарајуће звање, сврстана применом критеријума из члана 8. сврстана. 

Чланом 10. утврђени су коефицијенти положаја применом критеријума и мерила из члана 8, а према групама положаја у које су разврстани Уредбом о разврставању радних места и мерилима за опис радних места државних службеника. Прецизирано је да се платне групе, платни разреди и коефицијенти положаја у службама Народне скупштине,  Председника Републике, Уставног суда и у службама органа чије чланове бира Народна скупштина, одређују њиховим актима, а да су органи којима Народна скупштина даје сагласност на акт о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места, дужни да у том акту одреде платну групу, платни разред и коефицијент положаја. Додатно је уређено да се приликом сврставања положаја у наведеним службама полази од општих правила за разврставање радних места и да се тежи једнаком вредновању са сличним положајима у министарствима, службама Владе и судовима. Такође, прописано је да коефицијенте положаја прописане овим чланом остварују и државни службеници који су постављени за вршиоце дужности државних службеника на положају.

Чланом 11. прописано је да се почетни коефицијент радних места намештеника утврђује у распону платног разреда оне платне групе у коју су та радна места сврстана применом критеријума и мерила из члана 8, као и да ће сврставање ових радних места у платне групе и платне разреде и одређивање почетног коефицијента бити утврђено актом Владе.

Чланом 12. прописано је да се платна група, платни разред и почетни коефицијент звања, радног места и коефицијент положаја, приликом заснивања радног односа, одређује решењем, односно уговором о раду. Такође, овим чланом је прописано да се лицу које поседује најмање десетогодишње искуство на пословима радног места на којима заснива радни однос и посебна звања којима може да допринесе унапређењу рада и квалитета обављања послова на свом радном месту, може одредити већи коефицијент, који се сматра почетним, у распону до два платна у односу на платни разред почетног коефицијента. Додатно је прецизирано да решење о одређивању овог коефицијента мора обавезно садржати образложене разлоге за одређивање већег коефицијента.   

Чланом 13. прописано је ко одређује платну групу, платни разред и коефицијент. 
Чл. 14-20. прописана су правила  за одређивање коефицијента државног службеника приликом премештаја на одговарајуће радно место, премештаја на друго радно место са напредовањем, премештаја на радно место у нижем звању, премештаја на радно место у нижем звању по основу ванредног вредновања, коефицијента државног службеника који је са положаја премештен на извршилачко радно место, коефицијенти намештеника који је премештен, односно распоређен на друго радно место и коефицијент државног службеника приликом преузимања, водећи се при томе правилом које уважава претходни квалитет рада запослених.

Чланом 21. прописан је начин одређивања коефицијента за обрачун и исплату плате приправника. Наиме, приправнику се одређује коефицијент који износи 80% коефицијента звања у којем се налази радно место на које би био распоређен после приправничког стажа, односно 80 % коефицијента радног места за које је закључио уговор о раду.


Чл. 22-26. прописaна су правила за одређивање корективног коефицијента: због примене посебних овлашћења, због овлашћења за ношење и употребу оружја, због одговорности у остваривању контролне функције, због посебних услова рада и због утицаја тржишта на одлив кадрова или задржавање стручних кадрова. Одредбама наведених чланова препознају се стални услови за обављање послова или друге сталне околности које се јављају на пословима одређених радних места а које нису узете у обзир приликом вредновања тих радних места, односно њиховог сврставања у одговарајућа звања. У питању су околности и услови рада који оправдавају корекцију коефицијента било да су скопчани са посебним обликом одговорности (контролна функција независних институција као што су Државна ревизорска институција, Уставни суд), било да се односе на специфичне услове раде који подразумевају ризично радно окружење (установе за извршење кривичних санкција) или отежане услове рада и посебне ризике непосредног контакта са субјектима надзора или контроле (инспектори), као и за послове који се односе припрему републичког буџета и утврђивање консолидованог биланса јавних прихода и јавних расхода у органу државне управе у чијем делокругу су наведени послови. Наведеним одредбама усвајају се и препоруке из Извештаја Европске комисије за 2018. годину којима се, као кључна активност у предстојећем периоду, апострофира способност Србије да привуче и задржи квалификоване кадрове у администрацији.

Чланом 27. уређено је награђивање државних службеника одређивањем већег коефицијента по основу вредновања радне успешности. Могућност одређивања већег коефицијента по овом основу везује се за вредновање радне успешности и оцењивање државних службеника у одређеном периоду (две, четири или пет година узастопно). Додатно, овим чланом је прецизирано да државни службеник може оствари увећање коефицијента за највише за онај број платних разреда који представља разлику између укупног броја платних разреда у платној групи у коју је сврстано његово радно место и трећег платног разреда, док изузетно државни службеници који обављају послове радних места која су сврстана у прву, другу и трећу платну групу, могу да напредују до крајњег коефицијента последњег платног разреда те платне групе. Такође, прописано је да државни службеници на положају немају право на награђивање по овом основу. 

Чланом 28. прописано је да намештеници остварују право на награђивање по основу вредновања радне успешности сходно применом прописа који се односе на државне службенике.
Чл. 29-32.  (Глава III.) уређена је увећана плата државних службеника и намештеника. 

Чланом 29. прописана је увећана плата државног службеника и намештеника за руковођење унутрашњом организационом јединицом и прецизирано је да право на ово увећање плате не остварује државни службеник, односно намештеник који је привремено премештен на друго радно место чији опис не саджи руковођење унутрашњом организационом јединицом.

Чланом 30. уређена је увећана плата за додатно оптерећење на раду државног службеника, односно намештеника који по писменом налогу непосредног руководиоца ради и послове који нису у опису његовог радног места. Висина процентуалног увећања плате кореспондира са бројем радних дана током којих државни службеник и намештеник обавља послове који нису у опису његовог радног места, односно у зависности да ли замењује руководиоца унутрашње јединице.
Чланом 31. прописано је да се право на увећану плату за рад ноћу, рад на дан празника који није радни дан, прековремени рад, приправност и минули рад, остварује применом системског закона о платама.  
Чланом 32. прописано је да се решењем руководиоца органа, односно лица или тела које је одређено посебним прописом, утврђује право на увећану плату и висина увећања, изузев увећане плате за време проведено у радном односу која је саставни део решења о коефицијенту.
У члану 33. (Глава IV.) садржане су одредбе којима се уређује накнада плате државних службеника и намештеника, односно прецизирано је да државни службеници и намештеници остварују право на накнаду плате у складу са системским законом о платама. 

Чл. 34-39. (Глава V.) уређени су накнада трошкова и друга примања државних службеника и намештеника. 

Чланом 34. прописано је да државни службеник остварује право на накнаду трошкова превоза за долазак и одлазак са рада у висине цене превозне карте у јавном саобраћају, ако послодавац није обезбедио сопствени превоз, а уређена је и ситуације када не постоји јавни саобраћај између места становања и места рада државног службеника и намештеника, као и ситуација када дође до промене места становања државног службеника и намештеника након заснивања радног односа. Овим чланом додатно је прецизирано да се ближи услови за остваривање права на ову накнаду трошкова уређују колективним уговором.

Чланом 35. прописано је да се право државних службеника и намештеника на накнаду трошкова службеног путовања у земљи и иностранству, смештаја и исхране на терену и накнаду трошкова који су изазвани привременим или трајним премештајем остварује у складу са актом Владе, као и да државни службеник и намештеник остварује право на накнаду трошкова за исхрану у току рада и регрес за коришћење годишњег одмора у складу са системским законом о платама.

Чланом 36. уређено је право на отпремнину државног службеника и намештеника због одласка у пензију, вишка запослених и због протека рока у ком је био нераспоређен, које се остварује у складу са актом Владе.

Чл. 37. и 38. прописану су новчане награде и то за изузетна достигнућа  у унапређењу рада органа и ванредни допринос на раду који је у знатној мери допринео резултатима рада органа, као и годишња награда за јачање угледа органа, учествовање у стварању иновација или другог вида стваралаштва који је у знатној мери допринео резултатима рада државног органа, а уручење годишње награде врши председник Владе на Дан државних службеника.
Чланом 39. прописано је да се колективним уговором могу утврдити и друга примања државних службеника и намештеника у складу са општим прописима о раду. 
Чл. 40-45. (Глава VI.) прописан је прелазни режим и завршне одредбе. Наиме, чланом 40. прописани су рокови за доношење аката за извршњење закона, док је чланом 41. прописано је да ће се решења о платној групи, платном разреду и коефицијенту за државне службенике и намештенике у складу са овим законом донети до почетка примене Закона.

Чланом 42. уређено је привремено задржавање постојеће плате, односно прописано је да државни службеник или намештеник, чија би основна плата са награђивањем утврђена у складу са овим законом била мања од затечене плате на радном месту на које је био распоређен на дан почетка примене овог закона (основна плата са напредовањем у виши платни разред по основу резултата рада и без увећања коефицијента за руковођење), задржава право на исплату те затечене плате, све док његова основна плата са награђивањем, применом одредаба овог закона, не достигне висину плате коју је имао. Такође, прецизирано је да државни службеник односно намештеник који буде премештен, односно распоређен на радно место у другом звању, задржава затечену основну плату радног места на које је премештен без увећања коефицијента за руковођење, која би му била утврђена у складу са прописима пре почетка примене овог закона, све док његова основна плата са награђивањем применом одредаба овог закона не достигне затечену плату тог радног места. Овим чланом додатно је прописано да се под затеченом плату у смислу претходних одредаба овог члана не сматра плата која у себи садржи институционални додатак или друга увећања и додатке који су се остваривали по основама која се у овом закону препознају у корективном коефицијенту. Такође, одредбама овог члана дефинисан је начин обрачуна затечене плате путем обрачунског коефицијента који се користи за обрачун корективног коефицијента, као и дела плате по основу увећања плате у складу са овим законом, све док основна плата државног службеника односно намештеника са награђивањем у складу са одредбама овог закона не достигне износ затечене плате.
Чланом 43. прописано је да одредбе колективнoг уговора на снази, које нису у супротности са одредбама овог и системског закона о платама, настављају да се примењују све до закључивања нових колективних уговора у складу са овим и системским законом о платама, односно до истека важења колективног уговора.
Чланом 44. уређен је престанак примене и важења ранијих прописа.
Чланом 45. прописује се ступање овог закона на снагу и утврђује датум почетка његове примене за 1. јануар 2019. године.
IV.
ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

Доношење Закона о платама државних службеника  и намештеника неће имати ефекте на повећање трошкова за плате запослених у овом делу јавног сектора током 2018. године, имајући у виду да се обрачун и исплата плата по одредбама овог закона врши почевши од плате остварене за јануар 2019. године. Законом је предвиђено привремено задржавање затечене плате, све док постепеним прилагођавањем висина основне плате обрачуната по одредбама овог закона не достигне износ плате коју је запослени имао пре почетка његове примене, што указује да примена одредби овог закона неће довести до пораста издатака за плате на овом нивоу. Увођење корективног коефцијента због посебних услова рада службеницима који раде на пословима испекцијског и другог надзора или контроле, ако обављају послове теренског надзора или контроле у непосредном контакту са субјектима надзора или контроле (до 20%), као и службеницима који раде на пословима припреме буџета и састављању завршног рачуна (до 30%), због одговорности за извршење наведених послова, изискује потребу за обезбеђивањем додатних средства у буџету Републике Србије од 2019. године, за одговарајући број запослених државних службеника – који раде на пословима инспекцијског и другог надзора, ако обављају послове теренског надзора или контроле у непосредном контакту са субјектима надзора или контроле, као и за одговарајући број државних службеника у Министарству финансија који раде на пословима који се односе на припрему републичког буџета и утврђивања консолидованог биланса јавних прихода и јавних расхода. Имајући у виду да се овим законом даје само могућност за увођење ове корекције коефицијента, остваривање овог права зависиће од расположивих могућности буџета Републике Србије, које ће се детаљно разматрати приликом доношења акта Владе. За увођење корективног коефицијента за државне службенике који у обављању послова свог радног места имају овлашћења за ношење и употребу оружја, ако наведена околност није вреднована кроз разврставање радних места у посебна звања,  који се у овом моменту може применити само на запоселене у Управи царина, потребно је обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије, од 2019. године, за одговарајући број запослених. Наведено увећање износило би на месечном нивоу и то: за високу стручну спрему 11.268,51 динара за вишу стручну спрему 6.599,52 динара и за средњу стручну спрему 5.418,98 динара по запосленом. За увођење корективног коефицијента због утицаја тржишта на одлив кадрова или задржавање стручних кадрова потребно је планирати додатна средства у буџету Републике Србије, од 2019. године. Имајући у виду да се овим законом даје само могућност за увођење ове корекције коефицијента, остваривање овог права зависиће од расположивих могућности буџета Републике Србије, које ће се детаљно разматрати приликом доношења акта Владе. За увођење корективног коефицијента за обављање послова планирања, програмирања, спровођења, праћења, извештавања, вредновања, финансијског управљања и контроле, рачуноводствених послова, система управљања и контроле средстава ЕУ, као мера одржавања високог нивоа стручности и задржавања стручних кадрова у извршавању послова органа државне управе у зависности од степена одговорности у управљању фондовима ЕУ (може да се увећа до 20%), за запослене у ИПА јединицама у министарствима, односно за око 120 запослених, у Министарству финансија (управљачка структура НАО СО и НФ и уговарачко тело ЦФЦУ) за 75 запослених, у Министарству за европске интеграције ( ХОС јединица, ЦБЦ тело и НИПАК ТС) за 41 запосленог и у Министарству  пољопривреде, шумарства и водопривреде (ИПАРД Управљачко тело и ИПАРД Агенција) за 127 запослених, односно за укупно 364 запослена у наведеним органима, потребно је обезбедити око 20 милиона динара (нето износ), на месечном нивоу. Имајући у виду да се ради о увећању почетног коефицијента за обрачун и исплату плата до 20%, за обављање наведених послова, детаљна анализа потребних финаснијских средастава за ове намене сачиниће се приликом предлагања акта Владе. Увођење корективног коефицијента због примене посебних овлашћења, као и због одговорности у остваривању контролне функције неће имати ефекта на повећање средстава за ове намене у буџету Републике Србије. Наиме, у постојећим прописима којима се уређују између осталог и плате државних службеника (Закон о Државној ревизорској институцији, Закон о Уставном суду, Закон о буџетском систему, Закон о тајности података, Закон о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, тероризма и корупције, Закон о извршењу кривичних санкција, Закон о организацији и надлежности државних органа у поступку за ратне злочине), ова лица остварују право на увећање коефицијента по овим основама. Такође, треба имати у виду да је прописима којима се уређује плата службеника у органима аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе утврђено право на увећање коефицијента по основу припреме буџета и састављања завршног рачуна као и за послове инспекцијског теренског надзора или контроле, те да је у складу са принципима системског закона о платама, неопходно тежити уједначавању система, при чему се свакако мора водити рачуна о специфичности појединачних делова јавног сектора. 


Примена одредаба овог закона које се односе на право на плату, накнаду плате, увећану плату, накнаду трошкова и друга примања запослених зависиће од висине основице која је директно условљена  масом средстава опредељених у ту сврху републичким буџетом. На овај начин омогућава се поштовање фискалних ограничења и буџетских средстава. 

Додатно, средства за плате, накнаде плате, увећану плату, накнаду трошкова и друга примања запослених обезбеђују се у буџету Републике Србије у складу са буџетским ограничењима за текућу и наредне две буџетске године.  На описани начин омогућава се стварање предуслова за одрживи економски развој кроз одговорно финансијско пословање и спречавање буџетског дефицита.

